
Kaartpuzzel 05-2024: de oplossing 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

West komt tegen 3SA uit met 3 (‘vierde van boven’). Jij (leider) legt V in dummy en die wint de 
slag. Met welke kaart van dummy begin je de tweede slag? Hoezo? 
 
Het antwoord. 
 

 
Je telt eerst je directe slagen: 5 in klaveren en (na slag 1) 2 in 
harten. Er moeten ten minste twee slagen worden ontwikkeld.  
Meestal begin je met je langste kleur, maar daarvoor moet je wel 
het tempo hebben. Na de eerste slag heb je nog maar één 
opvang in harten. Als je de ruitenkleur gaat ontwikkelen, is de 
kans groot dat je tweemaal van slag moet alvorens ervan te 
kunnen profiteren. In dat geval haalt de tegenpartij de nodige 
hartenslagen binnen. 
Dit is de oplossing: de twee slagen moeten uit de schoppen 
komen! Ga aldus te werk: 

Speel in slag 2 de 2 (het antwoord op de vraag). Als oost de slag 

laat lopen incasseer jij een slag met H. Speel dan V. Wanneer 

oost nu A zet en harten terugspeelt, dan kun je met V de vrije 

B bereiken: 3SA contract! Door zó te spelen haal je altijd 9 
slagen. 
Ging je op de ruitenkleur af (‘gatenkaas’) , dan ga je down (zie 
zitsel). 
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